Отдел сводных статистических работ и общественных связей

Телефон: +7 (4152) 21-99-09 e-mail: 41@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ 27 апреля 2024, Петропавловск-Камчатский К Всемирному дню охраны труда

Всемирный день охраны труда — это международный праздник, который отмечается по инициативе Международной организации труда с 2003 года. Девизы и лозунги Всемирного дня охраны труда определяются ежегодно и посвящаются вопросам, связанным с обеспечением безопасности и сохранения жизни людей на производстве. Тема Всемирного дня охраны труда в 2024 году: «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда».

Органами Федеральной службы государственной статистики ежегодно проводятся выборочные статистические обследования за состоянием условий труда в организациях и травматизмом на производстве.

По результатам обследования организаций за 2023 год численность работников, занятых на работе с вредными и (или) опасными условиями труда, в Камчатском крае составила 22,7 тыс. человек или 60% общей численности работников обследованных организаций, что соответствует уровню 2022 года. Наибольшая доля численности работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, приходилась на следующие виды экономической деятельности: сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство — 41%, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха — 21%. Доля женщин, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, составила 22% от общей численности женщин обследованных организаций.

Из числа занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, физические перегрузки испытывали 69% работников, напряженность трудового процесса влияла на 6% работников. Воздействию факторов производственной среды, таких, как шум, ультразвук воздушный и инфразвук подвергался каждый второй работник, как и в 2022 году. Химическому фактору подвергались 15% работников, микроклимату – 8%, световой среды – 2%.

Работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, законодательством Российской Федерации предусмотрены льготы и компенсации. При этом каждый работник может воспользоваться одним или несколькими видами льгот и компенсаций. Из числа работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в 2023 году получали работники:

- оплату труда в повышенном размере 99%;
- ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск 67%;
- досрочное назначение трудовой пенсии 59%;
- молоко или другие равноценные пищевые продукты 16%;
- лечебно-профилактическое питание 1%.

Все работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, были обеспечены спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты.

В 2023 году в среднем на одного работника сумма фактических расходов на компенсации и средства индивидуальной защиты составила 22 843 рубля, что на 14,1% больше, чем годом ранее.